

## Tájékoztató az aktív korúak ellátását érintő változásokról

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (Szt) 2016. május 1-től több ponton módosult, ami jelentősebben érinti az aktív korúak ellátására való jogosultság feltételrendszerét. A tájékoztató a jogszabályi változások bemutatását tekintve nem teljes körű, csak a leglényegesebb változásokra hívja fel az érintettek figyelmét.

### **Bejelentésre vonatkozó szabályok változása:**

Míg korábban a jogosultságot érintő változások bejelentésére nyitva álló határidő egységesen 15 nap volt, a módosítást követően, az alább felsorolt esetekben az Szt. az általános 15 napos bejelentési határidőnél rövidebb, **8 napos** határidőt ír elő:

- az ellátásra való jogosultság megállapítására irányuló eljárás alatt, vagy a jogosultság fennállása alatt **más rendszeres pénzellátás megállapítására irányuló eljárást indított**, illetve köteles bejelenteni a kérelem benyújtásakor is, ha ilyen eljárás van folyamatban,
- A foglalkoztatást helyettesítő támogatás folyósításának szüneteltetésére okot adó körülmény **bekövetkezését és megszűnését (keresőtevékenység, közfoglalkoztatásban való részvétel, olyan képzésben való részvétel, ami alatt felzárkózást elősegítő megélhetési támogatásban, keresetpótló juttatásban részesül)**

Fontos változás, hogy amennyiben az aktív korúak ellátására jogosult személy a foglalkoztatást helyettesítő támogatás szüneteltetésére okot adó körülmény megszűnését (pl. keresőtevékenység megszűnése 120 napon belül, közfoglalkoztatási jogviszony megszűnése) követő 8 napon belül eleget tesz bejelentési kötelezettségének, akkor a támogatás a szünetelésre okot adó körülmény megszűnését követő naptól kerül folyósításra, amennyiben a határidőt elmulasztja, csak a bejelentés napjától kerül újra folyósításra.

### **Jogosulatlanul igénybe vett ellátásokra vonatkozó szabályok változása:**

Az Szt. 2016. május 1. napját megelőző szabályozásában a jogosulatlanul igénybe vett ellátást csak abban az esetben engedte az eljáró hatóság által visszakövetelni, ha az igénybevétel jogosulatlan és egyben rosszhiszemű is volt.

Amennyiben a jogosult a 8, illetve 15 napon belüli bejelentési kötelezettségét elmulasztja, a támogatást rosszhiszeműen veszi igénybe, ezért azt a visszafizetés elrendelése napján érvényes jegybanki alapkamattal megemelt összegben kell visszafizetnie. Változás a korábbiakhoz képest, hogy a bejelentés elmulasztása miatt az ellátás rosszhiszemű igénybevételének megállapítása esetén a rosszhiszeműséget a bejelentésre nyitva álló idő első napjától kezdődően kell megállapítani és erre az időszakra is kamat kerül számításra.

Fontos változás a módosítást követően, hogy abban az esetben is visszafizetési kötelme keletkezik a jogosultnak, ha bejelentési kötelezettségének eleget tesz ugyan, de mégis kiutalásra kerül

jogosulatlanul a támogatás. Ebben az esetben rosszhiszeműség nem áll fenn a jogosulatlanul kiutalt támogatás felvételekor, így kamat sem kerül számításra a visszafizetés elrendelésekor.

Továbbra is megmarad a visszafizetés elrendelése esetén a megtérítés és kamat összegének a törvényben meghatározott feltétele teljesülése esetén méltányosságból történő csökkentésének, elengedésének, illetve részletekben való megfizetésének lehetősége.

### **30 napos tevékenységi kötelezettségre vonatkozó szabályozás változása:**

Az éves felülvizsgálat során a jogosultnak a felülvizsgált időszakra vonatkozóan igazolnia kell legalább 30 nap időtartamú keresőtevékenységet, közfoglalkoztatásban való részvételt, munkaerőpiaci programban való részvételt, szociális szövetkezeti tagsági jogviszonya keretében a szociális szövetkezet termelésében közvetlen részvételét, illetve az Ft. szerinti, legalább hat hónapban meghirdetett képzésben való részvételt.

Változás, hogy amennyiben a felülvizsgálat során nem tudja igazolni a 30 napos tevékenységi időtartamot és a felülvizsgált időszakban legalább 30 napot igazoltan keresőképtelen volt, a kötelezettség teljesítésére további 60 nap áll a rendelkezésére.

A Járási Hivatal kéri az érintetteket, hogy fokozott figyelemmel legyenek az új bejelentési határidők betartására, feltétlenül értesítsék a hatóságot ha a fent felsorolt tevékenységek (keresőtevékenység, közfoglalkoztatotti jogviszony létesítése, stb.) bármelyikét megkezdték, illetve bármelyik jogviszony megszűnik, hiszen ennek elmulasztása egyrészt a támogatás újrafolyósítása során a bejelentés késedelmével arányos mértékben csökkenti a támogatás összegét, másrészt kamatokkal növelt visszafizetési kötelmet von maga után! A bejelentési kötelezettség teljesíthető a Járási Hivatal Hatósági és Gyámügyi Osztályánál, a Kormányablak Osztályánál a Hivatal székhelyén (5720 Sarkad, Szent István tér 7. szám), illetve a Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztályánál (5720 Sarkad, Szent István tér 24/2), és az ügysegédeknel.

Békés Megyei Kormányhivatal

Sarkadi Járási Hivatala